

新老甬商互融 “人才”“资本”共赢

2014中国浙江·宁波人才科技周“才·富”对话举行

本报讯 (记者黄合 通讯员勇祖轩)昨日下午,2014中国浙江·宁波人才科技周“才·富”对话举行,市委人才工作领导小组成员单位有关负责人、“3315计划”人才、民营企业家、金融风投机构代表和各县(市)区、开发区有关部门负责人等约400人参加。市委常委、组织部部长杨立平出席并致辞。

“我持续花了六个月的时间,三去日本,动用他的同学、导师反复做工作,才把张日红博士请了回来。”在浙东建材集团有限公司总裁邱风雷看来,高层次创业创新人才,是处于转型升级阶段的甬企最渴求的。

原先贴牌生产的海伦钢琴股份有限

公司依靠引进美、法、奥等国“海外工程师”后,直接推动“中国制造”的钢琴获得了“北美最高声乐奖”的称号;得益于“家门口”的院士工作站,民营中小企业宁波天生密封件有限公司一年就完成原先需要十多年钻研的重点科研项目……

可以说,引进一名创业创新领军人才,带来的是一个创业创新团队,创造的是一批高新技术成果,带动的是一家企业的转型发展,推动的是一个新兴产业的崛起。近年来,宁波一批民营企业通过引进海外高层次人才,或者通过天使投资初创企业,实现了人才、技术和资本的“共赢”。

4年前,利时集团花4000万元人

股省“千人计划”专家王建荣创办的宁波威瑞泰默赛多相流体仪器设备有限公司,留下一句“有困难来找我”的嘱托,完成了此次民营企业和高端技术人才的“闪婚”。如今,双方“婚后”小日子过得红红火火,公司的年销售收入已突破9800万元。

雅戈尔集团董事长李如成表示,经过30年的发展,宁波第一代的创业家集聚了数千亿元的财富,但很多产业面临着老化而需转型这么一个阶段,需要更好的项目和人才,“希望通过我们的交流,大家能够找到更好的机会。”

市委常委、组织部部长杨立平是此次活动的策划者和推动者。她表示,希望新老甬商真诚合作、互帮互助、融合

发展;广大新老甬商大展宏图,创造更多“财富传奇”,续写更美“财富新篇章”;广大的风投、金融机构更多关注海内外人才这支“高产出”的新甬商队伍,给予他们更大支持,实现合作共赢,“我们将尽最大努力,提供有力的政策、优越的平台、宽松的环境和优质的服务,与大家携手同行。”

据悉,本次活动由市委组织部、市发改委、市经信委、市科技局、市财政局、市人力社保局、市科协、市金融办、宁波日报报业集团、宁波广播电视台集团举办,分为“引才借智促转型”、“才富合作创双赢”和“创新创业圆梦想”三个篇章。

14名市优秀高技能人才获表彰

本报讯 (记者周琼 通讯员任社)昨日,第四届“百校千企”人才培养合作交流大会综合签约仪式上,我市的14位高技能人才获评本年度宁波市优秀高技能人才,他们每人将一次性获得10万元奖励。

我市加快培养技术技能应用型人才

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚)“宁波市国家职业教育与产业协同创新试验区推进会暨教育服务经济发展高峰论坛”昨日举行。副市长张明华到会致辞。论坛吸引了国务院参事、中国产学研促进会副会长石定寰等境内外知名大学的校长、知名专家以及企业家,共同探讨如何促进职业教育与产业协同创新,以提高教育服

务经济发展能力。

推进会上,市政府与北京科技大学、市教育局与宁波工程学院、海曙区政府签约,进一步加快培养技术技能应用型人才。按合作协议,宁波市政府与北京科技大学将合作共建高水平学科和人才培养体系、产学研科技创新特色平台、教育与科技创新创业团队、新材料技术转移中心、新材料产业孵化园。

“千人计划”人才成果展举行

本报讯 (董小芳 陈燕 任社)昨天上午,“千人计划”人才成果展在宁波国际会展中心举行。当天参展的24个成功榜样,吸引了众多参会的高科技人才的目光。省“千人计划”专家贾庆伟博士带着他方脑袋、大眼睛、脚踝“风火轮”的安防机器人来到现场,不少海外留学人才驻足围观,和他

交流创业经验、体会;省“千人计划”专家胡伟博士带来的用高科技手段提取的天然药物中间体吗啡、丹参酮等,也引来了不少高科技人才现场咨询。

据统计,截至去年年底,我市共有48人入选“国家千人计划”、128人入选“省千人计划”,有57个团队和227名海外人才入选市“3315计划”。



公交温馨标识 助您轻松出行

明天是无车日。昨天,市公交永安公司组织司乘人员在免费换乘接驳线路的公交车粘贴“免费换乘体验票”标识,为换乘市民领票提供方便。

(胡建华 毛敏尔 潘立娟 摄)

博士教授宁波行政政策环境推介会举行

本报讯 (记者王晓峰 通讯员任社)昨天下午,知名高校博士教授宁波行政政策推介会在宁波开元大酒店举行。200余名来自北京大学、上海交通大学、浙江大学等知名高校材料学、机电工程、生物医学药学领域的博士生、教

授参加本次活动。

会上,市卫生局介绍了全市卫生事业发展及人才需求情况,余姚、慈溪、宁海、鄞州、江北分别进行了各自的产业和人才政策环境推介,高新区还介绍了新材料科技城的建设和发展情况。

不少企业百万元年薪聘“金领”

本报讯 (记者周琼 通讯员任社)年薪15万元是起始线,50万元不稀奇,100万元也会有。作为本届科技人才周的重要内容之一,面向副高以上职称、技师以上资格的专业人才、紧缺人才、创新人才、留学人才、复合型人才和高技能人才以及高级经营管理人才的高端创新人才封闭式洽谈会,昨日在宁波国际会展中心南苑会展商务酒店举行。“稳定”和“创新”成为我市诸多企业求聘“金领”的重要要求。

昨天的封闭式洽谈会上,共有银亿集团、中化宁波、金田铜业、宁波建工、星月集团有限公司、浙江南都电源动力股份有限公司、杭州新松机器人自动化有限公司等80余家市内外大型企业参会,推出岗位需求300余个,所有岗位年薪在15万元以上,50万元甚至百万元年薪的岗位也时有出现,需求“金领”500余名。现

场洽谈气氛热烈。

在现场,记者注意到,不少来应聘“金领”岗位的是“80后”甚至“85后”,而企业也非常乐意见到这样的面孔。让这批年轻人担任要职,企业最看中什么?在采访中,记者听到最多的两个关键词是“稳定”和“创新”。

现场一家企业的招聘人员告诉记者,正处于而立之年的“80后”,已经对自己有明确的定位,有经验和稳定。“稳定”,这正是让许多企业放心的因素。而创新能力,则是许多现场招聘人员更为注重的因素,好几家公司的人员经理告诉记者,从工作经验和专业水平来看,这批刚过三十的应聘人员往往不及他们的前辈,但是挑选这样的人员成为企业高管,看中的就是他们的创新意识和敢于尝试的精神。

据了解,昨日的封闭式洽谈会上,现场实际洽谈820人次,初步达成意向400余人次。

对突出。此次组织新生代企业家和职业院校校长赴台湾、香港培训,就是以培养我市紧缺急需人才为重点。”宁波市人力资源和社会保障局局长林雁莲说。

台湾大学副校长李书行、香港职业训练局执行干事钟志杰出席仪式并发

言。

交流会邀请了中国美术学院教授郑巨欣、奥美红坊创意总监赵阳和DMG娱乐传媒集团创意总监徐卫兵作主题演讲,分别从设计、策划、影视领域解析广告产业的现状,探讨中国广告产业的

发展之道。

又讯 (陆晏 马燕)鄞州区高端工业设计人才论坛前天举行。

论坛主题是互联网时代的工业设计。中国工程院院士谭建荣和浙大国际设计研究院副院长应放天分别作了题为《数字化工业设计》和《设计撬动智慧产业》的演讲。近百家企业的代表、各镇(乡)工业镇长和街道、园区的负责人参加。

这才算是“严肃处理”

易其洋

甬城晨笔

当然有!这次“严肃处理”,不光“严肃”了一个冯老师,该校校长(党总支书记)被免职,学校负责师德工作的党总支副书记,依兰县教育局局长(党委书记)、党委副书记、纪委书记,分管教育工作的副县长、纪委书记都受到了处分,哈尔滨市政府还责令依兰县委、县政府主要领导作深刻检查。

好多问题的出现,不只是一个环节、个别失德失职,而是“系统性、塌方式”的,所谓“严肃处理”,就不能放过每一个责任人。只有这样,在其位者才可能真正守土有责。不然,出了事,板子只是“往下打”,或是“高举轻放”。只是,有老师如此市侩,校长没责任吗?校长治校不严,教育局没责任吗?教育局管理无方,分管教育工作的副县长没责任吗?县委、县政府主要领导没责任吗?出了如此违纪之事,一级级纪委书记没责任吗?

我市开展“全民国防教育日”宣传活动

本报讯 (童玮 王佳 陈燕)昨天是第十四个全民国防教育日。围绕“关心国家安全,维护海洋权益”这一主题,市国防教育办公室联合市邮政分公司在天一广场组织开展了大型广场宣传活动,主要通

过分发宣传单页、开展图片展览、解答政策咨询、组织国防知识竞答、现场打印DIY国防明信片等形式,帮助市民进一步了解国防知识,增强国防观念。当天的现场活动吸引了千余人次参与。

我市4000艘渔船提前回港避风

其余渔船预计今天中午12时前返港

本报讯 (记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙 通讯员陈吉明)昨天,随着今年第16号强热带风暴“凤凰”临近,象山县千余艘大马力拖网渔船提前回港投售鱼货。

据市海洋与渔业局相关负责人介

绍,9月16日伏季休渔结束后,我

市有5000余艘渔船出海捕捞。自前天起,全市各级渔船救助信息中心已全面监控出海渔船动态,及时向海上渔船发送台风信息和防御要求。截至昨天下午6时,全市已有4000余艘渔船提前回港避风,其余渔船预计今天中午12时前返港或到达指定的安全海域避风。

您对防汛安全知识了解多少?

本报记者 王量迪

通讯员 胡章 胡玮

未落,居民们就纷纷举手抢答。

本次活动前,市水利局向居民发放了宁波市台风灾害公众防御指引宣传册,还专门制作了《公众防汛防台抗旱意识与能力调查表》。记者在回收的调查表中随机抽取10份后发现,在“您对防汛安全知识了解多少?”一栏,60%填“不太了解”;“您家会准备应急物品吗?”一栏,50%填“想准备,但不知道准备什么”;而在“你认为社区在宣传教育方面有作用吗?”一栏,100%填了自己的科普知识,一些老人边听边在笔记本上记上要点。

“有谁知道浙江省的防汛防台日吗?”“‘五水共治’是指哪‘五水’?”……半小时的防汛防台科普讲座结束后,立即转入有奖抢答的“消化”环节。主持人一个个提问话音

未落,居民们就纷纷举手抢答。

本次活动前,市水利局向居民发放了宁波市台风灾害公众防御指引宣传册,还专门制作了《公众防汛防台抗旱意识与能力调查表》。记者在回收的调查表中随机抽取10份后发现,在“您对防汛安全知识了解多少?”一栏,60%

首班爱心旅游直通车启动

宁海前童古镇豆腐节同日开幕



图为前童古镇豆腐节豆娘表演现场。

(记者 李岩宏 摄)

费一日游,并由我市优秀导游提供高水准的讲解服务。乘坐爱心旅游直通车的游客除了外来务工人员,还包括家庭生活困难人员、孤儿、失独老人等社会特殊群体,另外还有通过媒体向全社会征集的200个具有“旅游梦想”的人。

又讯 (曹爱方 叶兴法 施丽西)昨天,2014宁海前童古镇豆腐节正式开幕。

本届前童古镇豆腐节以“生态前童,美食古镇”为主题,时间为9月20日至10月7日。豆腐节期间,前童古镇将举办前童豆腐传统工艺制作体验,豆娘烹饪表演赛,前童豆腐宴美食月、前童豆腐系列产品展销、前童古镇传统婚典体验及古镇婚纱摄影、定向寻宝挑战赛等活动。